Etrafimizdaki esyalara, hayvanlara ve nesnelere bir
bakalim. Hepsinin boyutu ayni midir? Hepsinin
buyuklagu aynt midir? Degildir. Cesitli varliklarin
buyukltkleri de farkhidir.

Cevremizdeki varliklarin miktarini tartarak buluruz.
Tarti birimi “kilogram” ve “gram”dir. Buyuk
cisimlerin miktarini “kilogram” ile, kucguk
cisimlerin miktarini “gram” ile dlceriz.

Madde miktarinin diger adi ise kutledir. Madde
miktari terazi ile élcultr. Manavlarda veya pazarda
sebzeleri tartmak icin kullanilan esit kollu
terazilerle maddenin miktari 6lculmektedir.
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1 kilogramdan fazla hayvanlar
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Yukaridaki resimde bazi hayvanlar géruyorsunuz.

1 kilogramdan az hayvanlar

Bunlardan bazilarinin miktari 1kg dan daha azdir.
Ornegin kelebek, ari, kurbaga, salyangoz ve tirtil.
Bunun disinda sinek, kus, sivrisinek ve 6rumcek de
1kg dan az olan hayvanlara 6rnek olarak verilebilir.



1kg dan buyuk olan hayvanlara ornek olarak ise
kOpek, kedi, ordek, yunus, maymun, balina, koyun,
inek verilebilir. Bunlar buyuk hayvanlardir ve

miktarlan 1kg dan buyuktur.

1.6rnek
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Bir silgi ve bir ansiklopedinin kagar ‘
kilogram geleceklerini tahmin edelim.

1 kilogramdan az olan
miktariar gram ile AlgUlir.

| Kilogram birimi kisaca “kg",

" gram ise “g” olarak
| gosteriir.

Terazide her ikisini de tartalim.
Ansiklopedi yaklasik 2 kilogram gelir. |
Ancak silgi cok kigik oldugundan |
kilogramla tartilamaz. 1 kilogramdan az
olan nesneleri tartarken “gram” birimi

kullaninz. 2 kilogram = 2 kg i
Silgi, yaklasik 30 li G
ilgi, yaklas ram gelir. I
gi, yakiag gramg Ca——

Gordugunuz gibi ansiklopedinin madde miktari
silgiden daha fazladir. CunkU ansiklopedi yaklasik
2kg gelmektedir fakat silgi yaklasik 30 gram
geliyor.

BUyuk olan nesneleri her zaman kg ile 6lcmeliyiz.
Kucuk olanlari ise gr ile Olgeriz. Unutmayin
arkadaslar 1kg = 1000 gr ( yani 1 kilogram 1000

gram gelir).

Simdi bir baska ornek yaparak konu anlatimimiza

devam edelim.
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Resimde verilen meyve ve sebzelerin herbirinden birer tane tarttigimiz

dustnelim. Tartma sonuglannin kilogram veya gram birimlerinden hangisi
lle ifade edilebilecegini bulalim.

Karpuz, balkabagi ve lahanay: kilogram ile olceriz. 1 kilogramdan daha
az olan muz, havug ve biberi gram ile dlgeriz.

Yukaridaki ornegimizde de gordugunuz gibi bazi
sebzeler buyuk oldugu icin bunlari kg ile dlgeriz.
Bazi sebzeler ise kucuktur bu sebzeleri gram ile
Olceriz. Buyuk sebzelere 6rnek olarak karpuz,
kavun, kabak ve beyaz lahana verilebilir bunlarin
miktari fazladir. Muz, erik, cilek, visne, kiraz ise
kUcukur bunlar gram ile dlgulerek verilir.

S.0rnek

Dort kigilik bir asansor 320 kg ylk tagiyabilmektedir. Kitleleri 78, 46,
85 ve 77 kilogram olan dort kisi ayni anda bu asansére binebilir mi?
Bulalim.

Dort kiginin kutleleri toplarmini bulalim. g et 1
Kilogram, gram, litre, metre

78 + 46 + 85 + 77 = 286 kg ve santimetre birimleri ile

286 < 320 oldugundan dért kisi bu Oiolietiocek neansiens birer

dmek veriniz. Omekleri tablo
| lle sununuz.

asansore ayni anda binebilir.
Yukaridaki ornegimizi ¢o6zebilmek icin sadece
toplama yaptik ve karsilastirdik. Toplama isleminin
sonucunda 286 kg eder 4 kisinin toplam kutlesi. Bu
asansorun tasiyabilecegi miktar olan 320kg dan
kUcuk oldugu icin asansor basariyla bu 4 kisiyi
tasir.



